
Editorial

Milí čtenáři,
rád se občas podívám na nějaký kvalitní film, nejraději doku
ment, který mi přiblíží život v prostředí, jež je mi cizí -  mám 
dojem, že si tím rozšiřuji obzory. Nebojte se, nepopojídám při 
tom, takže moje tělesná schránka se rozhodně nerozšiřuje. ©
A lebka v mém věku už neroste...

V nedávné době jsem shlédl dva filmy natočené podle sku
tečných událostí. Oba se odehrávaly v Izraeli, resp. Palestině, 
v obou vystupovali v hlavních rolích zástupci znepřátelených 
stran, tedy Židů a Arabů. Lemon Tree (Citrónový sad) a The 
Green Prince (Zelený princ). A v obou došlo nakonec ke sblíže
ní duší -  navzdory zdím skutečným i obrazným, jež (nejenom 
tamější) svět tolik rozdělují.

Přiznám se, že mne takové filmy dojímají. Zřejmě z toho dů
vodu, že člověk někde hluboko v srdci tuší, že možná platí, co 
vyjádřil jeden známý spisovatel názvem své knihy -  Alle Men
schen werden Brüder: Všichni lidé bratry jsou.

Tato myšlenka ostatně zaznívá i v Božím slově. Apoštol Pa
vel píše například v 1. listu Timoteovi: „Na prvním místě žá
dám, aby se konaly prosby, modlitby, přímluvy, díkůvzdá
ní za všechny lidi, za vládce a za všechny, kteří mají v rukou 
moc, abychom mohli žít tichým a klidným životem v opravdo
vé zbožnosti a vážnosti. To je dobré a vítané u našeho Spasitele 
Boha, který chce, aby všichni lidé došli spásy a poznali pravdu.“

Kdysi jsem zkolaboval při jednom běžeckém závodě v Mosk
vě. Doběhl jsem na sedmadvacátý kilometr -  a pak už se o mne 
postarala sanitka. Ve stanu v cíli, když se mě pokoušeli oživo- /  
vat, jsem měl až mystický zážitek. Pamatuji si, že mne (zřejmě 
v důsledku naprostého fyzického vyčerpání) naplnil úplný po
koj -  a zakusil jsem v té chvíli onen pocit univerzálního a ne
falšovaného bratrství. Se Sovětským svazem na věčné časy! © 
Možná jsem měl na kahánku.

Milí čtenáři, nebojte se, nechci po vás, abyste běhali třicítky 
do celkového vysílení. Ani vás nenutím, abyste sledovali televi
zi, stali se závislými na počítači či návštěvách filmových před
stavení. © Jen si tak říkám, když nám teď začal ten nový rok, že 
by nám v něm všem možná prospělo trochu více onoho bratr
ství, jež překračuje všechny hranice.

Třeba podobně, jak jsme mohli zažít jednu předvánoční so
botu v našem centru, kdy se objevily slzy dojetí na tváři bezpri
zorního bezdomovce, když jej s upřímným blahopřáním к naro
zeninám objal jeden bohatý businessman...

Srdečně váš,

Robert Žižka, šéfredaktor
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